

法長：門雞人案或涉前朝禁毒戰



失蹤門雞人的家屬於週一在計順市菲律賓國立大學迪利曼校區的大學酒店舉行記者會，呼籲為他們的親人伸張正義。菲國警總監尼古拉斯·托雷三世已指示對菲海岸警衛隊潛水員從塔亞湖打撈的物品進行法醫檢驗，並將與親屬的DNA樣本進行比對。

菲國警證實塔亞湖 部份骨骼人畜混合

本報訊：菲國警總監托雷（Nicolas Torre III）週一表示，在塔亞湖搜尋失蹤門雞人行動中發現的部分骨骼確屬人類遺骸。

在新聞發佈會上，托雷回應關於警方是否已確認湖中打撈起骨骼屬人類遺骸的提問時表示：「這些遺骸混雜在一起，眾所周知該地區設有養殖場。塔亞鎮以農業為主，因此發現各類殘骸實屬正常。我們已發現動物遺骸，也有人類骨骼。」

他補充：「目前我們正在處理混合遺骸。鑑定工作的重要環節就是區分這些殘骸屬於動物還是人類。」

自上週四以來，當局已從塔亞湖打撈出共計五袋疑似人類骨骼。

菲海岸警衛隊於上週四正式展開搜索與打撈行動前，已先行對現場進行評估。

當局同時調查了本案其中一名嫌疑人租用的魚塘，該處被視為案件的核心現場。

其中一袋骨骼在勞雷爾鎮塔亞湖畔被發現，位置接近吹哨人兼同案被告帕蒂東彥（Julie "Dondon" Patidongan）供稱失蹤門雞人被拋屍湖中。

這些骨骼已移交警方進行法醫檢驗。

當局將進行DNA檢測以確認這些骨骼是否與失蹤門雞人的家屬匹配。

2021年至2022年間，共計34名門雞人被

菲政府指控中國民兵船 破壞1100萬披索珊瑚礁

本報訊：菲律賓政府週一指稱，一艘中國民兵船最近在希望島（中國稱中業島）附近擋淺後一走了之，它所使用的「降落傘錨」破壞了大約465平方米的珊瑚礁，對菲律賓造成價值1100萬披索的損失。

菲律賓政府「西菲律賓海國家工作小組」週一發表聲明稱，舷號16868的中國民兵船於6月7日在希望礁1號（Pag-asay Cay 1）一帶擋淺，3小時後自行脫困，由1艘中國海警船和另2艘中國船艦護送離開。

聲明說，雖然這艘中國民兵船並不是直接擋淺於珊瑚礁上，但它所使用的「降落傘錨」（parachute anchor），卻對周遭的珊瑚礁造成破壞。

專家指出，船舶被允許使用降落傘錨，但不應傷害海洋生態。

「西菲律賓海國家工作小組」指出，中國海上民兵、海警船在中業島海域的活動日益頻繁令人關切，危及天然環境和漁民的生計，菲律賓沿海社區居民的警覺性，對於保護海洋資源至關重要。

希望礁1號是希望礁群（Pag-asay Cays）的一部分，菲律賓政府將這片礁群編為1、2、3、4、5號，它們距中業島約2.5海

里，退潮時露出，中國統稱為鐵線礁（Sandy Cay）。

中國、越南都主張擁有希望島主權，但中業島現由菲律賓實質控制，隸屬巴拉灣省（Palawan）管轄。巴拉灣省可持續發展委員會、菲海岸警衛隊和學術界研究人員於6月17日潛水調查了珊瑚礁破壞情況。

在昨日上午召開的記者會上，巴拉灣省可持續發展委員會海洋生物學家黎拉古律斯（Mark Dela Cruz）說，潛水人員在事發地點附近9米深的海床，發現被拋棄的降落傘錨，覆蓋面積308平方米。

德拉克魯茲說，這308平方米的珊瑚礁已視同完全被破壞，外加中國民兵船拖行降落傘錨時，沿途另157平方米範圍的珊瑚枝被折斷，損失上看1100萬披索。

另一位海洋生物學家銀沙禮斯（Benjamin Gonzales）則說明，被降落傘錨覆蓋的珊瑚礁，將因照射不到陽光而死亡，海洋生物也將因此失去棲息所。此外，若強大海流或颱風導致降落傘錨移動，還會有更多珊瑚礁受損。

菲律賓潛水人員曾嘗試移除降落傘錨，但因過於沉重而未能成功。

又一名「郭華萍」？

移民局逮捕涉冒充菲籍中國女子

本報訊：移民局週一表示，執法單位已逮捕一名涉嫌冒充菲律賓籍的中國籍女子。

移民局行動人員與國調局週日在尼慈·亞謹諾國際機場第三航廈。

拘捕這名被移民局形容為「都會版郭華萍」的中國籍人士王秀菊（Wang Xiujie, 音譯）。

該女子自吉隆坡抵菲後，遭移民局邊境管制與情報單位官員逮捕。

<下轉第2版>



圖為假冒菲律賓人的中國籍女子。

本報訊：司法部長黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）表示，禁毒戰的施暴者與網上鬥雞案件可能存在關聯。

在7月14日的記者會上，黎慕惹指出國內毒品交易與線上鬥雞賭博案件可能存在「交匯點」。

此說法源於34名失蹤鬥雞人案件的新進展——菲海岸警衛隊近日在塔亞湖打撈出五個麻袋，該處正是吹哨人朱莉·東東·帕蒂東彥指稱的棄屍地點。

黎慕惹舉例武六干省梅卡瓦延市某加油站逮捕行動，落網毒嫌同時涉及線上鬥雞案件。

他補充說：「這些案件存在交集——在梅卡瓦延的逮捕行動中，落網毒嫌同時涉足線上鬥雞。確實有單一事件讓我們能將兩類案件連結。」

但黎慕惹坦言辦案過程遭遇阻力，有人試圖干預嫌疑人處置方式，且部分曾出席參議院線上鬥雞聽證的受訊者後續翻供。

黎慕惹更提出驚人推論：幕後「暗殺小組」可能同時涉足血腥掃毒行動與線上鬥雞案件。「我認為暗殺小組可能存在重疊，那些執行買兇殺人的成員，可能某種程度同時參與掃毒與線上鬥雞。」

他強調：「確實有人同時涉入掃毒與線上鬥雞的殺戮。」

不過黎慕惹承認，要確立兩類犯罪活動的關聯仍有長路要走。目前重要的是政府正取得進展，「搜索團隊與法律小組持續推進」。

菲國警週一表示，塔亞湖打撈麻袋的初步鑑定結果顯示，內容物混合人體與動物殘骸。

黎慕惹認為三年前34名鬥雞人失蹤案內情不單純：「我相信此案背後另有隱情。」

他強調隨著新事證浮現，是時候將幕後「惡魔」繩之以法。

帕蒂東彥指控博弈大亨洪阿東（Atong Ang）是鬥雞人強制失蹤案的主謀，並影射女星格雷琴·巴禮道涉案，兩人已被司法部列為嫌疑人。這位自稱吹哨者更指控菲慈善馬票署署長費利克斯·黎耶斯擔任法官期間，曾為洪阿東操縱案件。

帕蒂東彥週一另對12名警員提交控告宣言書，其中一人涉杜特地掃毒行動，被指參與鬥雞人強制失蹤案。

在司法部主導下，海岸警衛隊持續主導搜索行動，已派遣近50名潛水員組成多支隊伍，深入塔亞湖混濁水域搜查。

菲律賓岐黃中醫藥月刊創刊

本報與中國——菲律賓中醫藥中心聯合創辦「菲律賓岐黃中醫藥月刊」，今日

在第23版刊登創刊號，由李燦東擔任名譽主編；鄭啟明擔任主編；蔡雅婷、陳凌琦（兼）擔任副主編；謝立新、游澤洲、呂穎若、陳永堅、陳文勝、董娜娜、許耐雪、李榮州擔任編委。

「菲律賓岐黃中醫藥月刊」旨在打造一個專業權威、內容多元、貼近民眾的中

醫藥傳播平台，服務華僑華人社區與菲律賓廣大民眾。

月刊設立諸多欄目，包括中心動態、臨床紀實、專病專治、中醫文化、國際視野、科普園地、專病門診、讀者問答等多個欄目，力求兼具專業性與親和力、服務僑胞和菲律賓社會。

「菲律賓岐黃中醫藥月刊」以後將于每月15號在本報刊登，敬請讀者垂注。

警方救出被綁架中國商人 逮捕6名中國人6名菲人

本報訊：菲

國警反綁架組在描東岸省執行救援行動，成功解救一名遭綁架的中國籍商人，並逮捕12名嫌犯，其中包括6名外籍人士。

菲國警警察總監尼古拉斯·托雷三世表示，反綁架大隊於7月1日確認該名商人在巴蘭玉計市遭綁架後，立即展開偵辦工作。

受害者隨即被帶往嫌犯位於描東岸省的安全屋。

托雷表示：「根據調查顯示，這起綁架案明顯是經過預謀，由外籍與本地人士組成的犯罪集團所為。」

他說明，受害者原本是協助親屬進行車輛交易，不料會面的對象實際上是綁匪集團成員。在取得受害者信任後，嫌犯控制了車輛，並向家屬勒索高額贖金以換取受害者獲釋。

托雷表示：「案件通報後，菲國警立即啟動反綁架行動小組，並與其他執法單位展開協同辦案。今天，菲國警很榮幸向社會大眾報告這起勒贖案已成功偵破。」

他補充說：「我們正準備對涉案人員提出適當指控，初步評估顯示這是一個組織嚴密的犯罪集團，可能也與過去其他類似案件



有關聯。」

菲國警反綁架組組長格利塞里奧·干西勞准將指出，救援行動是在描東岸省聖托馬斯市的嫌犯安全屋進行，另有多名嫌犯於週日在馬加智市、巴西市及甲美地省伊穆斯市的後續行動中落網。

他表示，行動中查獲多輛嫌犯作案用車輛、100萬披索現金、2把槍械、非法藥物，以及仿製警察和保安人員的制服。

干西勞表示：「成功解救受害者是我們同仁全天候辛勤工作的成果，無論晴雨，我們都致力保障所有受害者的安全，不分國籍。」

他說明，警方人員正在持續追捕其他在逃嫌犯。

圖為涉嫌綁架一名中國人的12名中菲嫌犯被押到菲國警總部。



科學家估計，由於一艘中國船隻的擋淺，尤其是其降落傘錨在珊瑚礁上的施曳，導致由礁1號至少464平方米（約30%）的面積受損。